

Прощаніе г. Березова съprotoіереемъ Г. П. Поникаровскимъ.

Жители г. Березова 27 іюля с. г. чествовали уволившагося заштать настоятеля Воскресенского собора, protoіерея Георгія Павловича Поникаровскаго.

Съ самой весны носился слухъ, что всѣми почитаемый о. protoіерей оставляетъ службу и уходить заштать. Слуху этому не хотѣли придавать значенія, надѣялись, что о. protoіерей еще послужить, но, къ глубокому сожалѣнію всѣхъ, служъ этотъ въ концѣ іюля сталъ фактомъ.

Городокъ закопошился.

Спѣшно горячіе почитатели о. protoіерея собрались у уважаемаго мѣстнаго исправника Л. Н. Ямзина для обсужденія, чѣмъ бы достойно почтить уѣзжающаго. Было рѣшено принять участіе въ подпiskѣ, начатой незадолго В. Г. Буторинымъ и В. Д. Шаховымъ, бывшими прихожанами о. protoіерея, составить для подношенія адресъ, что взяль на себя учитель-инспекторъ мѣстнаго Городскаго училища ѡ. Ф. Ларіоновъ и просить о. protoіерея отслужить въ соборѣ литургію 27-го іюля, о чемъ извѣстить всѣхъ прихожанъ и горожанъ, чтобы всѣ почитающіе его могли, можетъ быть, въ послѣдній разъ вмѣстѣ съ нимъ „едиными усты и единымъ сердцемъ“ славить и воспѣвать Пречестное имя Св. Троицы.

Часть денегъ, собранныхъ по подпiskѣ, была употреблена на пріобрѣтеніе св. иконы Божіей Матери „Казанской“, въ честь которой существуетъ въ соборѣ зимній храмъ-придѣлъ, остальная же, по подпiskѣ, деньги рѣшено употребить на учрежденіе стипендій для бѣдныхъ учениковъ Березовскаго Городскаго училища, въ которомъ о. protoіерей законоучительствовалъ 15 лѣтъ.

Литургію 27 іюля о. protoіерей совершалъ въ сослуженіи мѣстнаго благочиннаго, священника Іакова Иванова и пишущаго эти строки. Для полноты торжественности не доставало діакона, котораго нѣть при соборѣ съ осени 1908 года.

Народъ, хотя это былъ и не праздничный день, какъ скоро узналъ, что о. protoіерей служить въ послѣдній разъ, собрался въ церковь въ такомъ громадномъ, по Березову, количествѣ, что заполнилъ весь храмъ; многіе за недостаткомъ мѣста стояли даже внѣ храма.

О. protoіерей, будучи человѣкомъ очень религіознымъ, службу Божію всегда совершалъ истово, но эту службу онъ совершалъ со слезами, которые слышались въ каждомъ его возгласѣ, а особенно въ благословеніяхъ: „Благодать Господа нашего Іисуса Христа“... „Твоя отъ твоихъ“... „и да будутъ милости“... Перерывы въ голосѣ,

обычно твердомъ, ясно указывали на переживаемыя имъ душевныя волненія.

Предъ молебномъ послѣ литургіи, совершенномъ предъ подносимою св. иконою Божіей Матери „Казанской“, произнесъ рѣчь священникъ Іаковъ Ивановъ, а затѣмъ, въ концѣ молебна, послѣ припѣва: „Пресвятая Богородице, спаси насъ“ учитель-испекторъ Городского училища ѡ. Ф. Ларіоновъ прочиталъ адресъ, покрытый многочисленными подписями всѣхъ гражданъ г. Березова, по прочтениіи котораго Левъ Никифоровичъ Ямзинъ—мѣстный исправникъ и Вячеславъ Григорьевичъ Буторинъ, первый, какъ представитель чиновничества и иноприходныхъ почитателей, а второй, какъ представитель соборныхъ прихожанъ, взявшіи св. икону съ аналоя, подпесли о. протоіерею, которую онъ благоговѣйно облобызалъ.

Послѣ отпуста, произнесеннаго о. протоіереемъ со Св. Крестомъ, священникъ Андрей Страховъ сказалъ краткую рѣчь, въ которой, указавши, что послѣ рѣчи священника Іакова Иванова и прочитаннаго адреса, ему уже нечего почти добавить-сказать, просилъ о. протоіерея не прерывать съ остающимися духовными чадами духовной связи, залогомъ которой является взаимная другъ за друга молитва, простить всѣ обиды, покрыть все любовію, не-памятозлобіемъ и не поминать лихомъ, а затѣмъ о. Іаковъ произнесъ многолѣтіе Государю Императору и всему Царствующему Дому, пишущій же эти строки—Св. Синоду, Епископу Евсевію и протоіерею Георгію Поникаровскому съ бывшею его паствою и всѣмъ гражданамъ г. Березова. Этимъ духовное торжество и закончилось.

Все происходившее такъ повліяло на о. протоіерея, не ожидавшаго, по своему смиренію, что его такъ будутъ чествовать, что слезы, обильные слезы, слезы не обиды, не горечи, а слезы разлуки доброго пастыря со своими духовными овцами, оросили лицо его и помѣшали ему что-либо сказать...

Дай, Боже, каждому пастырю когда-либо поплакать такими слезами.

По окончаніи всего, поднесенная св. икона въ сопровожденіи свящ. С. и всего народа была отнесена въ квартиру о. протоіерея.

А затѣмъ желающіе почтить о. протоіерея завтракомъ собрались въ зданіи мѣстной второклассной школы съ разрѣшеніемъ о. за-вѣдующаго, гдѣ мѣщанинъ г. Березова, прихожанинъ собора, бывшій уполномоченный прихожанъ собора по отстаиванію о. протоіерея въ годину испытаній, горячій его почитатель Вячеславъ Григорьевичъ Буторинъ произнесъ нижепомѣщаемую рѣчь.

На этомъ прощальномъ завтракѣ всѣ представители разноплеменного населенія города были налицо. Такое единодушное почи-

таніе о.protoіерей заслужилъ своею отзывчивостью, безкорыстіемъ смиреніемъ и др. хорошими качествами.

Вотъ, о.о. и братіе, примѣръ намъ для подражанія. И дѣйствительно, о. protoіерей былъ, есть и, надѣюсь, будетъ образъ „словомъ, житіемъ, любовію, духомъ, вѣрою, чистотою“ и добавлю проштою, кротостію, смиреніемъ и незлобіемъ.

Изъ Березова о. protoіерей выѣхалъ 2-го августа, мѣстомъ жительства избралъ г. Курганъ, гдѣ у него живетъ единственная дочь замужемъ за пом. исправника И. И. Мельниковымъ. Былъ у него и сынъ Василій, но убитъ былъ въ Березовѣ въ 1909 г. въ ночь на 21-е іюля солдатами мѣстнаго гарнизона.

Эта могила и другая могила сестры о. protoіерея дасть намъ надежду когда-нибудь увидѣть его въ Березовѣ.

Эти проводы о. protoіерея не единственные: такъ же горячо и единодушно провожали его изъ с. Истошинскаго, Ишимскаго у., гдѣ онъ прослужилъ 25 лѣтъ, о чёмъ смотри № 8 Тоб. Епарх. Вѣд. за 1896 г. 16-го апрѣля.

Градо-Березовской Богородице-Рождественской церкви
священникъ *Андрей Страховъ*.